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Unleash the topper in you

2% UGl

(Number System

@ (Number)

g T 2
(Real) (Imaginary)

fg wakie o 31 2 B e A AEh @

number line %

B, =

-4-3-2-1-0 1 2 Bueesens

» Ay 22w Complex Number (z)-
arzafae + @cufse

/=a+b

S8l a= adfde 2%
b = @cufses 2

awaE A& (Real

number)

GRAeEa LA
[Decimal)

Terminting Nen

(1,23....) . 123 Decimal Terminting
y Tlp T

Tﬁﬁ (Inlanger)

TE e A A e

g Fill g’[ BUAE 'E‘: Repeating | [Non
Repeating

2id GePcd:— a8 22U ST G @ 91
FB %3 B A% A o I - 4 0.25,
0.15, 0.375 3f1esr 2izenm 3 f&em sm Zepar

[
SR GRPIeE:~ ag A%AC 3 GRFed B A%
Foid B A @ A% P & T3 B |

0.3333,0.7777,0.183183183...........

O N AT GeFcd B aG B A

g agl dar afer gt HA B,
Repeating | 5% ! 3% fea # fam sm
ar B |
3N AT FREeE B A FA
Non o w8t Bt v A gt <ieeeml
Repeating | £ s ywrzgfr 3 Repeat
Decimal &
Platform 5 |3@8IT- 0.3187098312715..ueeueene
el gt
24 21_@'%' \/§, ﬁ,m

< gRia e Geeierd 2T -

1. 0.3333. ... = 60.3= %: 1
2. 0.666..nn —06=2=2
9 3
3. 0.387387387.veinnn, -0.387=2_
999
4-_3
111
4. 0.848484..... d0.Ba' B2LIZ8
99 33

% uf¥I (Rational) 2izme:- ag Zizanw f3g
P/Q form & f&zm st Ziar 8 afear Q
I6 gea At g @A, P @ Q wois ga
=AME |

10 7

S@ER 2/3, 4/5, —, -

-11’ 8

% gufZ?™a (Irrational) Ziz=me:- 38 P/Q
form 3 uglia a6t e 3 Zeean

s V2, V3,411, V19, V26 ... ...




°p

QUADNEAL D

Unleash the topper in you

S ugd 2 A F -
arr—

Real Number

2N\

Rational Irretional
Number wf23=r Number FufeP=r
e Zfeeae

P/Q form 3 uglRia feamr smar 3
56t g#o, P gk q guife B

P/Q form 3 uglRia #i&t fegem sm 2epar, 3al.
V3

& Ugfie e —> e@e 4T (1, 2,

. a5 2 5t o A ot ferl

oo G w2, 4,6
puckael FaEm e &
Pt 78 & . 1,

R 2,35

D)

> g At 2w 2z B
& A7 + 2 —» A (4+6—>10)
7@ + oo —fasm iz (4+5—»19)
oo + fasor—> 2 dz=m (3+5—> 8)
& 23 X fsm—>2m dzn (2X3—>6)
& A7 X A —>aH Gz (4X4—>16)
% oo X fasm —famr 2z (3X3—»9)

e

> TSI A%AC- a5 A S R 1 3 &
Jdzm & fenta @& B - 5
1x5(only FuEzws)

gradem | ST

3T A% %I, 4, 9

> 3T ART- ST AT FES Aft AT
wd & A hw Jueers AN FA- 9
1x3x3 (@ FUiErRavs)
> gosd_ 2i%ae_ (Prime Numbers)- 3@
o5 & form 8- 1x2i%ar
I&- {2,3,5,7,11,13,17,19........ }
38l 1 Prime Number aigt 3
2 Bael 27 Prime 2z B
3, 5, 7 TAPIA A5 F9TSA A%AT HT FHAAT
ST 3
1-50 d@® &1 15 Prime Number 3l
51-100 @@ % 10 Prime Number 3l
%a: 1-100 d® % 25 Prime Number 3|
> U5 %eTsd UA:- a5 A%Ae fS@er HCF
% 1 8
Ex. (4,9), (15, 22), (39, 40)
> Perfect Number ubaz 2i%an- ag i
i@ guaenst 1 Aot 3a AwEr B aeER
B (uervd ¥ 2ad 3% e B BisHR)
Ex.6—>1,2, 33 —>1+2+3—>6
28—%1,2,4,7,14 —»1+2+4+7+ —> 28
> UEE AR SR R AA:—
Ex. 24175321
TGl 7> BT UG AT —» 7 Bl
2RI AT —» 70000 BAm
%% @ A fSam g B A aa Yed A
3l

2o @ %o (Unit Digit Method)
I P& 2z @1 3B @ G fora B
ar oa a5t B UR B @ g Hlal-

_0"=0
C_D"-1
(_5"-=5
_6)"-6
3GIGUT. 420 538
5+ 6
R—»  (5+6)=___ 1 Unit
digit
And:-

(__4)"—»n=o0dd numberaa4 (3@1s)
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Unleash the topper in you

n = even mumber dg 6

"
(571%)

(9" =@ (n=fase) —>9
(9" =@ (n=2m)—>1

- (91 + (DM —> 1+ 4 =8an

Ans:-
(2,3,7,8)" 323t aR a% B 7R & A
Bl

1. g = 1 dvweat BAEn: (2,3,7,8)
. g = 2 Qvveat BAEn: (4,9,9,9)
3. % = 3 dveat AR (8,7,3,2)
4. % = 0 &vweat zen: (6,1,1,6)

33I6R0T: ~

(259)146 — (123)43

(9)146 — (3)43

1-(3)3

1—-7=60r —6+10=4

> AsEd B - fea gt & o g wR

oof smem o gt
2 —>3IF A% BT 5B %% 2 & go Ay
B & e A gt fenfia & awa B
4 —> gifa? & g 4 X ofia B =RE
8 —» g Qa g 8 A onfya B =fE
16— a2 2R g 16 & fenfsm 8
gl
GIERIT: ~
% 28754, A% 2 & yit fenfsa B oan
76—
28754%5@01@%:%: 2 aR gt fenfsa
3
Ga: 20 28754 A yot fremfya M
3—>2 B AM g T dar 3 A g
fenfsa g =nfde
9 — A B AN g T dar 9 A g
fenfsa g =nfde

3IE20T:~ 1

2i% 2351732 @1 9 & HET &S U2 ASB

glar

—>
235;732 Digitsum-2+3+5+1+7+
3+2=2=5 g

9

Digit sum —> & 2izam & Digit (ge)
@ Ssan st Sum (9=0 )@t B |

QG 9R @S

5—> FifA g% 5 A gut emfda &

6 —> 2x3 (A8 FTsT i)

—> 2 ¥ oS/l @1 R 3% 2

—— 3 & HE@ar @ forer dt 3=
P2 B |

SR~

iz 2250, 18 2 yol faenfsa gen ar
agl 3= BA-
A IEd & 18—> 9 X2

% @1 digit sum
3 AEEal, &
S %% 2 A
fenfsa &
9 & faonfia &
&a: 2% 2250, 18 A yoi M3 A
> (7, 11, 13)

7—> %% @ O8 & 3-3 T NS FARS
R 3 N3 & FeaR 7, 11, 13 & faonfsa
Bar ARE & 7 2dzme 7, 11, 13 2 fenta
el

11— & - or 3 2w = uR o
F NS, o9 22ma UR FH B NS BT G
JTA 0B AN BT AEE A 11 A gh
A e |
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Unleash the topper in you

/ i 1 Giad g A 3 I W B +* Format Theorem: il sgt P u® prime
A 2z & =T 3, TR R 7 A Hfa P o1
R o A number (x,p) Coprime number =1
? B ber (x,p) Copri b
. N QsteeT HCF (x,p)= 1
> afs va e 467x893 & 3 3 A gof fenfim
B A X B AT TG ABAT -
3 @ fw:- & 3ed 3 5 e & a9 get .
Erma%3ﬁwgaa3&w¢ﬁ3 3012 -xp—l
2 ot oS A el 1 2sToet
467x893 > 7 1 ot B
37+x 31
4+6+7+ x 8+9+3—> . <1
=22 g x—2,5,8 & @@ ¥ PGy g
Gd: X B A 2494 B- 2, 5, 8 1x47 =4X16X16X16_1 — 4 0r 13
> % 2izem 875x321 B 3 9 & uof Renfia & 17 17
A x 1w B %_E\VT Type-Il @& =ma @ gt F AsaR
875x321 > =k (@)
ax+k™ n(y
digit sum—> 22— x 3 717 2 B g a ™ )
9 IR~
1 A1 247 B | 1. @5’
24 o
ASTEEA U (242:1) = 1% = (o)
& s B 5 I &t A dien 3 A , (9%
gicean 1 AT oy B A (401975
—— = (1) = —13vwer a1 39
m) T @RW gham
F — S @& 7101 48 F Cenfia e IR @
AT = #5H X %S + ASbeT 2"5(5)'137”_
7
3RIE0T: ~
48
b o % format & za¥enr qvwar 4 &
50 g, (n>o)
;
ga: 51=5x10+1 =& 1 s B
> Ava BT AEE A Blel diar B
5x10+1 emeaes Qvicber
51
IR —
5
I 5x11-4| vl AvieT
3 R Avwcl B NI
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Unlezsh the topper in you
qut gt 2i%a: - 1X26 + 1X2°% + 0X2* + 0X23 + 1X22 + 0X2! + 1X2°
64+32+0+0+4+0+1= 101 Ans.
Unit dlglt T B @f m’ ?— 0. (1101)2_> (?)10
st & 2ed 1X23 +1X22 + 0X2' + 1Xx2°
> 0 22— 8+4+0+1= 13 Ans.
> 1 3 —
> 4 7 —
> 5or25 8 —
> 6
> 9

% A A 2z B af B T & g ab g
3T 1-24 do & % @ af B GA & g
BNl

Ac:— ga: aft B 1-25 B %aeT TG B
=ise

3GIERI- et i Ut aof Eidm-

21904
22903
21917
35405

ral A

- I unit digit 5 At @t = 3,
7 a8 & o@ar R @ B gfar F 5 g
2iebdl & Afpal GBoll A6 a5 BALM 25 BN
|

ga: s f@wew (1) a6 dem 21904 3
148 @7 7 § |

Binary & decimel 3 agomrm :-

1. & o 2z & 3o g 7 r° A e A
3 oom @R T B B -

3 (1100101), —» (?)10

Tt (1100101),
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LCM & HCF

eglie lekiofkd ,0 y%Uke BekioR;

(Least Common Multiple )

ag B A BIE de 3 G R gt & yotaan
frenfsa &, 3 %= @ d.24.u. Fgear § |

3@1E0T -

1. 5—> JuIsT —> 10,15,20,25,30,B5——-
2. 6—> IO —> 12,18,24,80;36,42- -~
5t uBd %R 5, A% A 6 B, A Fat B

Ius 3% @2 ugd 30 giat & S e & golaan
Rronfya € | ga: Isi 30 @.au. B |

3BT - QAT 25,35,42 B AU, JNd B
2@ Usd & 24 B eLAU. A B |
FEt e B I 3% B
175 a5 2@ B A § S 25 A
fefsa 3 |

&d 175 9 42 @l A.AU. -

1050 3 5 42 & uof faenfsa 3

25,35

%a: 25,35,42, @& LCM—>1050 8T |

A
(1) 5@ @5 I H xy,z3 & a5 B A

BIE 2izan a=m gen f3ret o 33 uR r
A 77 I,

?zxz}usvuw [P

Unleash the topper in you
ga: 25, 15, 30 @ LCM =150
A 21, 11, 26

- o3 fe %R e

x,y,Z @ (Lem +71)

(2) @8 B - B A%=n 572 x,y,2 2 e HRaA
TR A5BaT BAPIA a,b,c B |

R

| lem(x,y,z)-K |

w

Siel
K=x-a)=@-b)=(z-c)

GGV - a5 BI& A BE e I A 5A
25,15,30 & faonfsa =2 w Avwa BAR:
21,11,26 a4 |

%a: LCM (25,15,30) - 4
150 - 4 =146

Agead 2iwmvacd (HCF) Highest Common
Factor :-

@ A @ A gt 2z @1 HCFag 2@ st
e Gt § 5%t & o o 2izEndt * gof
AT = 3 |

3GIG2UT — Prime factor
12 —»1,2,314)6,12

16 — 1,2/4,18,16,

Highest CommorfFactor (HCF)

o1 faftr & HCF foreprerem -

3% 20,24 @ HCF
Step 1 — a4l 2Zizem ¥ B& 2=m @1 FE

Step 2 — Ava A HAEH

20) 22 (1
20
2) 2 (s
e 20
HCF = gfeqa o=/ x

> A SEa § 5 3@ @ & & st gat @
HCF foerem star 8 @ a8 2% 33 4% &
2@ B %eak @ aeR a1 factor BGN |

S5
25\/35 40
10 }4?4’6 @& Primeno. &

ga: HCF =5
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Typewritten text
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leash the topper in you

SUDNOALND

Note —

ag 292 FE 4% 3 XY,z H ¥ e uR Avwear
RZa B |

=HCF [(x —71),(y = 1), (z = 1)]
or
= HCF [(x — y),(y — 2), (z — x)]
Igt 2 gEacel eacAB el B |
A

ag 2@ & i @R B {32 e x,y,z F
3d U2 Avwe HAL: a,b,c T

= HCF [(x — a),(y = b), (z = ¢)]

3QIEUT — ag & F5t A% FR B freiee
RN 29,39 F 33 U2 ASeT A 2BaT B

(a) 4 (b) 6
(c) 8 (d) 5 Ans: (d)
Bat: 29,\/39
10 —’2,@,10

AT: et A iedt B FwAR A gedR B
WeAVE B ZII AL ol UR ASIBeT TS 26l
[

(Brear 2erét &1 LCM —|

s 2izgt @1 LCM fomeiar @ fae geh @
LCM @2 82 @1 HCF frepreia B |

BT —
227 & em
14°9° 20
(%)

> LCM(32,7) = 42

HCF — 82 @1 (14,9,20) = 1

LCM (32,7) _ 42
" HCF (14,9,20) 1

¥1ea 2izngt @1 HCF foepcmen -

Ans.

- s Zizamat @1 HCF o & e gen =
HCF aen 82t @1 LCM feprciat |
KU

5
14

N|w
vl N

&l HCF

) )

HCF (3,2,5) 1

- = — Ans.
LCM (7514) 70 7™

QB - A G 2imst &1 HCF 4 8§ a2
Mo 36 B A feder NS gt B @ B -

=4x +4y =36
x+y=9

1,8
2,7
—*36
4,5

-3 3

3 Common3

3QIEVT 1~ I G A%AGH 875 T 2272 B UH 3
gl B 2w A HAEr 3 U2 AvaA
29A 25aT © A 3 3 Gl BB AT AT

gt |
875 2272
\ 1397 factor - 11 X 127 Prime No.
&% gen - 127

Par - 1+2+7=10

[27ica_2izaat @1 LCM @ HCF fetepretan| :-

I g a@m & fF > 0.6, 1.8, 0.36 @ LCM
a1 HCF

R § I gt B A vw & e 2
I 2@ fea F dgaia B |
A - 100 & IR AT IO BE W
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/
bl
60 180 36 | HCF X LCM = vedt 2izan X g2 iz |
100°100° 100
=2 ugdt 2z - HCF = 4
Loy~ Lem (60,180,36) 180 S
~ Hcf (100,100,100) 100 Tt 2ie(B)
= 1.8 Ans. = 2 X HCF = usdt 2z x 1

HCF HCF(60,180,36) 12 o= 2 HCF

~ LCM (100,100,100) _ 100
= 0.12 Ans.

[HCF 22 LCM 3 2wazer| -

& 2izat @ LCM a3 HCF —»
Factor

1. 15=3 X5
2. 18=2%x3x%x3

HCF»3—*3
LCM—>»90=2>2x3Xx3x%x5

o & s & 5 HCF a LCM 3 Qi <izeandi
@ PR a9 Jueevs & ad B %a: &7 @6
o B BHCF a LCM @1 3um 2t Zizeamdt
@ U B AR B |

HCF X LCM = ugeht &z X gidt e

3BT - @ Zizat @1 #A.20.(hef) 11 G2 @
Z.(lcm) 693 B A% v &Rm 77 & A g
2z Fa &2

LCM x HCF = ugelt dzen X gaidt iz
693 X 11 =77 Xx
x =99

3G620 - el @ 2z @ LCM, ot Zizan @
I © d°m B &z @ HCF @t geaR
4 3| A BE A Fw= B |

& SEd B -
A Uselt 4% AT | g% 4z BT |

= 2 (7 - 4)
= 2 (ustt 2izan) - 8

[t 2z = 8 Ans. |

s (et G - HCF) = 4

3BT - & &g @ LCM, HCF 21 28 au
2| & 2dizngt 3 LCM a HCF @1 et 1740
2 | g8 G s1a B A usdh dEm 240 B

e aem B :-

afe
HCF =ng @
LCM = 28n
ar
LCM + HCF = 1740
n+28n = 1740
n= ﬂ = 60
29
&a:

LCM x HCF = ugeht X g2
60 X 28 X 60 = 240 X Fa& iz
ar g e = 420 Ans.

3BT - G AXAE B FFUd 34 § A
el A, 15 & A, Qe A%AG BT A2,
I B |

uga 2% = 3 X 15 = 45
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nleash the topper in you

l@pﬁ
g & = 4 X 15 = 60
.20,
_ 45 x 60 — 180 A
= 15 = ns.

Qe - oaT faftr & @ dizEngt & AL I
BN I ARG BALT: 1,6 Ud Bld & | A%
3@ A2, 300 UTd BT 3 | & A Jia FA

1500'i y &l
300 } x { 6
—X

0

sl x =300 X6

x =1800

3st y = 1800 % 1 + 300
y = 2100

ga: ugen 2izen = 1800
g2 iz = 2100

QBT - =R 3R AL 9,12,15,18 sec® G
gsiat &, & 36 Min3 feaa ar a9 afvei ve
2RI FSEN | A U AT FSeR BIST 3T |

&1 A @1 LCM & -

LCM (9,12,15,18) = 180 secar 3 fimec a

$e 36 P ¥ fordt ae = = 12aw

12 aR 7= Ul aR gxFIa A

%a: g 13 aR sien |
3EXT - AR HGT TH JABR NG BT AGHR
FHAA: 12,18,26,30 &R TINd & UAF 1 TS 3
A Fa%y 5 60 e F fpaa ae B A 3
TF AT FEER T & H

189 F - 12 R A 1 FFB F oo 2P = — TS
131/

_2
1av%%—18m2ﬁ’r1ﬂaﬁ2%mzwr_i8

13@3—26ma1wﬁmm=%a@

1av%ﬁ—3omﬁr1wﬁmzﬂw=%a@

v ar fielar

LCM —,—, =, = 2 g@ %

12°18 " 26 30 2

AdcE 2 %18 TV ¥ UH aR @ 60 TS
F - 120 &R

a=m 1 aR gxga F
ga: g 120+ 1 = 1214w

@B - Q& dwEmsm 12%4,161% gk N @
LCM 24** B & N 3 2onfda #men @t 2z

R -
Ston & &7 e T -
1224— — 24—8 X 324—
1618 i 272
N=2X%X3
LCM = 27? x 324
T8t 272 gftreean B
ae=r 324 gftman g |
272 a 3% dzmat
20 30
v
21 *
v
22 ¢
v v
272 324
A 73 UG %o 25 UG

e UGl @ o = 73 X 25 = 1825 Ans




[T
@P’ﬁgﬁbwm [

nleash the topper in you

G9AT2T ULA BT Afsd -

. 42, 63 312 140 @1 AgTHA 2HAVAIH
Bamr-

& -
27 X 8 X 7 = 1512

(a) 14 (b) 9 4. %,sa%ngmwzwmﬁmm%?
(c) 21 (d) 7 2 48
(a) 105 (b) 105
3= (d) ©— (=
& -
42, 63 3R 140 B AFOH AT s~ (a)

42 =2 X 3 X7

63 =3 X3 X

140 =2 X 2 X 5 X7

42, 63 %12 140 @1 A.AU. 7 BN

. &ft. # a5 v goow weEs R

5T -
N @1 A A, U.

B & &, 4. U.
2

105

5. 2.4, 0.36 a2 7.2 @ AGOH TAMAAD

RN 495 24t., 900 2. @RI 1665 I B
2. & So-8 Ana @ faw fear s (a) 12 (b) 120
Li = (c) 1.2 (d) 0.12
(a) 15 (b) 25
(c) 35 (d) 45 3R- (d)
3R~ (d) & -
240, 36, 720 @ #A. 2.
&tz - L 2TX(2 K13 T2
%P8 geaH oFEs = 495, 900, 1665 T
A.2A.9. ar 2.40,0.36,7.2 @1 #A. 4. = 0.12 ger
5_ 495 2 | 900 5 | 1665
3 | » | 450 3 | 2a3 6. UF fFd @ WIAT HAY 10, 15 G2 20 MR
3 |33 TS @ Qe oig & 83 B | 95 Qe B3 F
ETH Y s 3] q2ER TAlS B TS PICAT AGA & | g feEm
1 5|45 a7| a7 B @G By 32% & A A A feaar gHS
| s o — 1 FIC 2T & 1
3— 3 L (a) 45 (b) 15
— (c) 9 (d) 30
1
— 3R~ (c)
GASE A, 4. 4. = 5X 3 X3 =45
&T -
3. 2ieemst 18, 21, 24, 27 @ . . W. Y% gFS # s = 10, 15, 20 3 A
T a?-n- ? 4. U.
(a) 1512 (b) 1728 10 =Bix 2
(c) 2987 (d) 1118 15 =06Ix 3
20 =[x 4
3R- (a)

10
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nleash the topper in you

10. & gl @1 ggda 3 :

A A. 9 =5
gﬁﬁ@rﬁﬂ=%+§+?:
2+34+4=09

. @ %G B A, A. U. 225 B a2 3T

A A U 53| M vw Az 25 A, A
g2 i B |

(a) 5 (b) 45

(c) 25 (d) 225

3R- (b)

&F: -

@ﬁ m — 22255><5
=9Xx5=45

. G 2i2TAT 12906 AR 14818 BT A. 2. 478
B | @ & 4. U. Jd B

(a) 200043 (b) 600129
(c) 400086 (d) 800172
3eR- (c)
get: -
o 7. U, = 220818 _ 400086
9. 28 4R 42 B T. A. U 4R A A. U A

ggaa 3 g 1

(@) 2 : 3 (b) 3:2

()7 :2 (d) 6 : 1

3TR- (d)

Bet:—

28 %12 42 @ A, A. U. = 14
28 %12 42 BT A. A. U. = 84
. A, A AU = 84 14

6 : 1

4 oI 3% AGaH
G4 5 Bl ARG 35T T Aaae
fpaan gam 7

(a) 60 (b) 20
(c) 15 (d) 12
3R- (a)
B -

11

& Ai%emst B Gguia = 3 : 4 Fa@ A .
J=75

s 2z = 5x 3 =15

g2 2z = 5 x4 =20

15 4R 20 &1 &. 2. = 60

. @ gt @1 ggura 3 : 4 den Zae

TGH G 180 Bl g A Fr

(a) 90 (b) 30
(c) 45 (d) 60
322 (d)
&t -

AT Glat ARG BT A A, = X
Gl 2% = 3x d=nm 4x
Rt 2ATAl BT JUAhA = A A U X a. 2.

Y.

= 3x X 4x = x X180

x =15
g% e = 4x
= 4 x 15 =60
12. 28 G2 42 B . 4. U. 4R A. 4. U.
fp1 gga & B 1
(@) 2 : 3 (b)3 : 2
(c)7:2 (d) 6 : 1
3eR- (d)
&
28 G2 42 @ A, A. U. = 14
28 G2 42 @ . 4. U. = 84
. ¢ A A, U = 84 : 14
= 6:1

13.

13 @1 a5 @2 BT Iuis 5% 4, 5, 6,
7 4R 8 & 70T Za WR U &M F 2
s gz B o B-
(a) 2520
(c) 2522

(b) 842
(d) 840
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ZR- (d)

BeT:-

4, 5, 6, 7, 8 T &. 2. T.= 840

13 & o1 %ot R AN Lo g1 B |
AT g %z = 840k + 2

840k +2=8k+2

= 8k+2 % k=3 da w 8k + 2
= 8Xx3+2=26

g 2izem = 840k + 2 = 840 X
34+ 2= 2522

14, ag & & & Az @ T 5% 184,
159, 134 2 %101 Gt UR 2% 9 &I ?

(a) 20 (b) 15

(c) 25 (d) 35
%R- (c)

&

& Zizn = (184 —9),(159 —
9),134—9) @1 H.C.F
= 175,150 7 125 @1 H.C.F = 25

15. a5 a5t & & 2z g § 5 2934 7
3254 2 M1 3 U2 HAL: 11 7 15 AW
2

(a) 79 (b) 83
(c) 89 (d) 71
3R- (a)

&T: -

g 2z = (2934-11),
(3254-15) @1 H.C.F

= 2923,3239 =@ H.C.F

= 2923 i3239 ‘19

2923

316 i2923l 9
2844
I 316‘ 4

79
316
0
(16) ‘N’ ag @&t & bl 2izan 3 s iz 1305,
4665 %12 6905 2 fasTfsa 8 U2 uR®
e # ona AveeT UTd a1 B | 23

‘N'& gt a1 Jar B |

(A) 4 (B)5
(C)6 (D) 8
Ans. (A)
Ea' LS
agl  x = 1305, y =4665 sk z =

6905

|x —y| = |1305 — 4665| = 3360
ly—z| = |4665 — 6905| = 2240
|z— x| = |6905 — 1305| = 5600

sfive o (a8 2 af)
3360, 2240, 5600 @ #. 2. O.

1120
GASC YT = 1 + 1 +2 +0=4

(17) v& gt & U fofeaa 2izeam & Bi2-812
a7 § g wddt # 2zen € A% am
3,4,5 AT 6 2T § A 3B U U aF
st B, AR a5 uRe wider * 7 2@
A D un B A AN At e &
STa Ay St 2% = B ?

(A) 400 (B) 309
(C) 301 (D) 106
Ans. (C)
m —_

Igt a,b,c @ LCM a0 &8 Uk

3,4,5,6 @I LCM = 60

A H g 2z = 60k + 1,3 7 A

romsa B |

“60k+1=(7x8k+4k)+1
=(7 x8k)+(4k+1)

4k+1% k=5 2@a W, afs 7 &

Rremsa B |
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4 X54+1=21 372 fosa B

gse 2% = 60k +1 =60 X5+ 1
= 301

(18) @5 2@ B d@w FA-& 3, 5% R
25,40 @1 60 & fenfsa e sme, dvea
RaR 7 Far g ?

(A) 609 (B) 607
(C) 593 (D) 910
Ans. (B)

Ea' —_

25, 40, 60 @7 @.2. = 600
GAe @ = .4, + Ao
= 600 + 7 = 607

(19) 1500 4R 2000 & &= 3 2N BHa-Ar
2 3 36 @=m 102 & sy § ?

(A) 1632 (B) 1734
(C) 1836 (D) 1944
Ans. (C)
Ea' —_

36 a2 102 @1 &. 4. 9. = 612

A AU B ARRT JPUE = 612 x3 =
1836

g Zizar = 1836

(20) @& FcoT-geEr ARG wR AR A
oFafee afeR A 24 Aavs, 36
Aavs aen 54 vz ag a1 agaar
&2 A& T @ 10 : 15 : 00 U@
3 P UB A 21 aeaat Bar g, @
o AR 7 Qi v A 5 R o

FeAI ?
42 44
(A) E (B) 4;1
(C) " (D) "
Ans. (A)
el @1 oT.2.0.
- 3,1,— @ eLAT. =
9 14 20
B @ AU,

(@) 10 : 16 : 54 Hra:
(b) 10 : 18 : 36 Um:
(c) 10 : 17 : 02 Hm@a:
(d) 10 : 22 : 12 "ma:
%R- (B)

Ea'_
24 Javs, 36 davs, 54 A@US FH A4, U.
= 216 Aavs = 3 e 36 Aavs
UF 212 27 ageia Bl P
10 : 15 : 00 uUa: + 3 P 36 Havs
= 10 : 18 : 36 Um@:

(21) & & ZizEmét @1 oEEH 2 A
GQzst @ AgaA aFvEd A 6 I o,
aggRmR A% Fat F BE %M 6 A, A
%z Ba-& § ?

(A) 15 (B) 18
(€)9 (D) 12

Ans. (C)

&t -
AT Gl %A @I AU X a=T
a9, 6x B |
- QI 2eETAt @1 A.AG. X o 4. U.
= Qi %At v
=x Xb6x=6 X q:«"?r 2z
% dem = x°

9

(2);a5wr@r . 9. §1a HIET |
_4-2
-1
(23) Qa1 gEdER BAt BT Ak FHA: 200 T
Aez 250 @ AR d=m 300 FF AMer B
aEt &ar F aRER Sk Ht FfeAt aas
T 2| I v Fnd H A 5 Az
B Q 3aeht s A gt owerS @R gt
;

('A)5 Ae2 (B) 10 ez
(C) 15 ez (D) 20 fez
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Ans. (B)

B - UR%F Fqd @ SFe = 200 A2,
250 .2, 300 .2
F 4. = 50 A2
vt
m = =

OIS 5

(24) @ GGt @1 A.A. 13 T AL 455 B |
afs za% A vH A 75 AR 125 B B
& 3% foia B, & a5 2dRm B

50
= 10 ﬁlE?

(A) 78 (B) 91
(C) 104 (D) 117
Ans. (B)
6@' _

XA BT AA. = 13

%z = 13xwd 13y 36t x ©d y
WRIR AT B |
.. = 13xy = 455
xy=35=5 X7
. gASE A% = 13 X7 =91

(25) & d=mgt @ A4 23 B d°N W@ A
P %0 G JUAIRUS 13 a=M 14 B | 349

2 & Az e |
(A) 276 (B) 299
(C) 345 (D) 322
Ans. (D)
Ea' —_
A.A. = 23
d A A B e JUERAVS = 13 TE
14
gd: a5 2z = 14 X 23
= 322
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